



Tim MMF-a završio posetu Srbiji

ODMAH OBJAVITI

Saopštenja za štampu na kraju posete sadrže izjave timova MMF-a u kojima se iznose preliminarni nalazi nakon posete zemlji. Stavovi izneseni u ovom saopštenju predstavljaju stavove tima MMF-a i ne moraju da predstavljaju stavove Izvršnog odbora MMF-a. Na osnovu preliminarnih nalaza tokom ove posete, tim će pripremiti izveštaj koji će, po pribavljanju odobrenja rukovodstva, biti predstavljen Izvršnom odboru MMF-a na razmatranje i odlučivanje.

- Misija MMF-a je vodila produktivne razgovore sa srpskim vlastima o politikama u cilju okončanja prve revizije u okviru Instrumenta za koordinaciju politike (PCI).
- U toku je snažan ekonomski oporavak, podržan značajnim odgovorom politike vlasti Srbije i uprkos nedavnom povećanju broja novozaraženih virusom COVID-19. Strukturne reforme nastavljaju da napreduju, ali ostaje još toga da se uradi.
- Očekuje se da će se fiskalni deficit u 2022. godini smanjiti na 3 procenta BDP-a kako se oporavak bude nastavio, što će pomoći u obnovi finansijske odbrambene moći Srbije.

Vašington, DC – 22. oktobar 2021: Tim Međunarodnog monetarnog fonda (MMF), koju je predvodio Jan Kes Martejn, održao je virtuelne sastanke, kao i sastanke uživo sa srpskim vlastima u periodu od 11. do 22. oktobra 2021. godine, kako bi se razgovaralo o napretku ostvarenom u okviru instrumenta PCI. Na kraju posete, g. Martejn je izdao sledeće saopštenje:

„Tim MMF-a je vodio produktivne razgovore sa vlastima o napretku i politikama u cilju okončanja prve revizije u okviru instrumenta PCI. Očekujemo da ćemo uskoro završiti razgovore o budžetu za 2022. godinu. Uspešno okončanje revizije zavisi od ispunjavanja preostalih uslova po programu, kao i odobrenja od strane rukovodstva i Izvršnog odbora MMF-a. Razmatranje od strane Odbora okvirno je zakazano za decembar 2021. godine.

„Ekonomski oporavak u Srbiji je u toku i odvija se uz podršku značajnog odgovora politike vlasti Srbije. Uprkos nedavnom povećanju broja novozaraženih virusom COVID-19, projektovani rast BDP-a iznosi 6,5 procenata u 2021. i 4,5 procenata u 2022. godini. Ukupna inflacija se povećala na 5,7 procenata u septembru, vodjeno efektom niske baze i privremenim faktorima, uključujući povećanjem cena energenata i višim cenama nepreporučene hrane zbog suše. Bazna inflacija ostala je relativno stabilna. Mada su rizici povišeni, očekuje se da će inflacija ostati iznad gornje granice ciljanog koridora NBS-a do kraja 2021. godine i da će se vratiti u ciljani koridor tokom 2022. godine. Predviđa se da će se deficit bilansa tekućih transakcija smanjiti ove godine na oko 4 procenta BDP-a i biti i dalje u potpunosti pokriven neto prilivima direktnih stranih investicija. Bankarski sistem je i dalje stabilan, likvidan i dobro kapitalizovan. Devizni kurs je ostao stabilan.

„U svetlu porasta inflacije i neizvesnosti u pogledu njenog daljeg kretanja, koji su prisutni i u mnogim drugim zemljama, Narodna banka Srbije (NBS) je početkom oktobra na odgovarajući način pooštrila monetarne uslove podizanjem prosečnih repo stopa unutar koridora kamatnih

stopa, dok je istovremeno referentna stopa ostala nepromenjena. NBS treba da nastavi da pažljivo prati projekcije u pogledu inflacije i da bude spremna da po potrebi reaguje."

„Fiskalni rezultati su bili dobri u 2021. godini, čemu je doprinelo izuzetno povećanje poreskih prihoda u uslovima snažne ekonomske aktivnosti. Prema novom rebalansu budžeta, deo prihoda iznad planiranog nivoa upotrebiće se za finansiranje dodatne preko potrebne investicione potrošnje. Kada se sve uzme u obzir, očekuje da će državni deficit u 2021. godini pasti na 4,9 procenata BDP-a, 2 procentna poena BDP-a ispod prvobitnih očekivanja, što će se odraziti na manje povećanje javnog duga zbog pandemijske krize.

„Povećanje globalnih cena energenata predstavlja rizik po inflaciju i ekonomski rast. Postojeći sistem delimično regulisanih cena energije u Srbiji pomaže da se utiče na neposredni negativni efekat na domaćinstva. Potencijalne mere za ublažavanje nepovoljnih dugoročnih efekata iznenadnih povećanja cena energije na privredu treba da budu ograničene u pogledu vremena trajanja i razmera, transparentne i nediskriminatorne, kao i zasnovane na objektivnim kriterijumima. Treba izbeći dodatne fiskalne rizike sa strane državnih preduzeća. Pored toga, treba nastaviti sa naporima u pravcu unapređenja energetske efikasnosti. Ukoliko se globalne cene energenata zadrže na višem nivou tokom dužeg vremenskog perioda, povećanja treba preneti na celu ekonomiju, uz istovremenu zaštitu ugroženih domaćinstva.

„Misija je postigla dogovor sa vlastima o ključnim parametrima budžeta za 2022. godinu koji je trenutno u fazi pripreme. S obzirom na tekući ekonomski oporavak, bilo bi prikladno da se fiskalni deficit u 2022. godini smanji na 3 procenta BDP-a, čime bi se javni dug usmerio ka jasnoj silaznoj putanji i ponovo stvorio manevarski prostor za suočavanje sa budućim potresima. Povećanja plata u javnom sektoru treba da budu ograničena, a strukturna povećanja penzija vođena postojećom formulom indeksacije. Važno je da budžet nastavi da obezbeđuje adekvatan prostor za zdravstvenu zaštitu i održava kapitalne rashode iznad istorijskih nivoa kako bi se zadovoljile značajne infrastrukturne potrebe Srbije i pružila podrška zelenom oporavku. Usvajanje budžeta sa nivoom deficita i primarne potrošnje u skladu sa tim biće preduslov za okončanje prve revizije u okviru instrumenta PCI.

„Strukturne reforme nastavljaju da napreduju, ali preostaje da se sprovedu važne reforme. Ostvaren je napredak u privatizaciji Petrohemije, poboljšanju fiskalnog izveštavanja, jačanju upravljanja fiskalnim rizicima i unapređenju kontrole državne pomoći. Sprovođenje nove strategije razvoja tržišta kapitala biće važno za podršku domaćim investicijama. Pozdravljamo opredeljenost vlasti Srbije da se pozabave preostalim potrebnim reformama, pored ostalog kroz uvođenje novog informacionog sistema za plate, jačanje srednjoročne fiskalne discipline putem novog paketa fiskalnih pravila, nastavak sprovođenja nove strategije o vlasništvu nad državnim preduzećima i obezbeđenje zelenog oporavka.

„Misija se zahvaljuje vlastima Srbije na tesnoj saradnji."